

秸秆不出地 肥土又增产

本报记者

李 越

试。久而久之,积累了一套种地方案。

6年前,他大胆尝试秸秆全量还田,与我省推广的保护性耕作技术不谋而合。

“咱们昌图,玉米产量高,但秸秆处理一直是个麻烦事儿。”盛铁雍说,最早就是放荒,雇用人工花费不少,一不留神燎到别人家的地,赔偿不是个小数。一个春天,花费至少2万元,还提心吊胆的。

另外昌图县十年九旱,每到伏天,地里水分快速蒸发,直接影响收成。

如何能就地消化秸秆,同时把地种好?盛铁雍打破传统旱田整地方式,春播时免耕播种机进地,一次性完

成秸秆还田和春播作业。

秸秆全量还田,可有效提升地力、保水保墒。其优势在伏旱时表现特别明显,以2018年的产量为例,秸秆全量还田地块的玉米产量达到普通地块的2倍。对于弊端,盛铁雍也毫不避讳:“出苗率低,有些种子直接播在秸秆上,影响出苗。”

目前,盛铁雍正在琢磨减少将种子播到秸秆上的方法,几项试验方案正在同步推进中。

因为精专,盛铁雍侍弄的地块,产量高、地力好,越来越多的农户乐于将土地流转或托管给他,合作社社会化服务面积已达2万亩。

“种地方案,没有最优,只有更优,今后还要继续研究,提升产能!”盛铁雍说。

■ 链接 LIANJIE

保护性耕作,是指在不翻耕土壤、地表有秸秆覆盖情况下进行少耕、免耕播种,对于防治水土流失、蓄水保墒、培肥地力、节本增效等有重要作用。今年,我省计划建设8个以上保护性耕作整体推进县(市、区)、15个以上县级高标准保护性耕作应用基地、35个以上乡级高标准保护性耕作应用基地,全省保护性耕作推广面积计划达到800万亩。

云上2020年中国品牌日辽宁分会场活动启幕

本报讯 记者胡海林报道

5月10日是我国第四个“中国品牌日”,2020年中国品牌日活动采取云上模式启动,辽宁分会场活动同步启幕。省委常委、副省长陈向群出席辽宁分会场活动。

受新冠肺炎疫情影响,2020年中国品牌日活动采用全程在线直播形式,展示我国品牌发展成果。

云上中国自主品牌博览会和2020

年中国品牌发展国际论坛,也在线开展。

由我省遴选的华晨汽车、桃李面包、新松机器人等20家辽宁企业(不含大连)云上参展,为社会各界展示了辽宁品牌力量。

本次活动特设“天辽地宁”云上辽宁展馆。展馆以“奔腾的辽河水孕育了淳朴的辽宁人,广袤的黑土地孕育了坚实的‘辽宁造’”为主线,分为沿海经济带、沈阳经济区、突破辽西北、中国抗疫“辽宁造”在行动等4个主题展厅,充分展示我省品牌发展历程和取得成果,以及在全国抗疫行动中,辽宁人民的全力以赴和勇于担当。

参会企业表示,在线展览突破了空间、时间及受众线下参与的限制,有助于更好地展现企业形象和扩大企业影响,对企业拓展市场帮助巨大。

5月10日我省新增1例本土新冠肺炎确诊病例

本报讯 记者王敏娜报道

5月10日,省卫生健康委通报,当日零时至15时,我省新增1例本土新冠肺炎确诊病例,为沈阳市报告的普通型病例。

患者男性,23岁,5月5日由吉林省吉林市乘高铁到达沈阳南站,5月8日晚前往沈阳定点医疗机构进行核酸检测,因发热在医院实施隔离留观。5月9日,患者核酸检测结果为阳性,经沈阳市疾控中心复核结果为阳性。5月10日,结合肺部CT复查结果,经省级专家组会诊,确诊为新型冠状病毒肺炎确诊病例。

患者病情平稳,已转入省集中救治沈阳中心隔离治疗。

截至5月10日15时,全省累计报告确诊病例147例,治愈出院144例,死亡2例,在院治疗1例;累计报告无症状感染者68例,解除隔离出院43例,转为确诊病例24例(全部治愈出院),在定点医院治疗1例(为境外输入);累计追踪到确诊病例密切接触者3666人(含境外输入病例密切接触者),已解除医学观察3596人,尚有70人正在接受医学观察。

全省开展公共卫生随机监督抽查

本报讯 记者王敏娜报道

我省将对公共场所卫生管理情况、消毒产品生产经营情况等开展随机监督抽查。

此次监督抽查内容主要为医疗机构、采供血机构、放射诊疗机构、职业卫生技术服务机构、放射卫生技术服务机构、职业健康检查和职业病诊断机构、母婴保健以及计划生育技术服务机构依法执业情况;学校、公共场所、生活饮用水单位和餐具饮具集中消毒服务单位卫生管理情况;医疗卫生机构预防接种管理、传染病疫情报告和疫情控制等情况;消毒产品和涉及饮用水卫生安全产品生产经营情况等。我省强调,各地要做好全省随机监督抽查任务与日常监督工作的衔接,将全省随机监督抽查作为日常监督工作的一部分统筹安排。发现违法行为符合立案条件的,要坚决立案查处。

我省两县成为全国首批农村水系综合整治试点县

本报讯 记者胡海林报道

水利部、财政部日前公布了全国2020—2021年水系连通及农村水系综合整治试点县名单,我省喀喇沁左翼蒙古族自治县、盘山县顺利通过国家评审,成功列入全国第一批55个试点县。

据介绍,实施水系连通及农村水系综合整治试点县项目,将从恢复河湖基本功能、修复河道

空间形态、改善河湖水环境质量等方面,提出量化目标。列入国家试点县后,喀左、盘山两县将通过河湖清障、清淤疏浚、生态护坡、水源涵养、水系连通等系统治理,以解决农村水系存在的水生态、水环境问题,逐步实现防洪保安全、优质水资源、健康水生态、宜居水环境的“幸福河”建设目标。

沈阳农大获批建设两个国家现代农业科技示范展示基地

本报讯 记者胡海林报道

方粳稻优质高产研究,组成了以陈温福院士为组长的31人专家队伍。实验室已经成为东北地区稻作科学研究中心和成果转化中心。

国家现代农业科技示范展示基地(沈河)依托沈阳农业大学北山教学科研基地设施园艺区、果树园区建设,基地以李天来院士为首席专家,包括科研人员43人。相关成果在东北、内蒙古东南部、华北北部以及西北和黄淮海部分地区累计推广1684万亩,增效649亿元。

张宜军 本报记者 关艳玲

贫困户信息“三上墙”提升岫岩扶贫实效

本报讯 记者王坤报道

“去年我们村脱贫销号了,贫困户信息‘三上墙’后,扶贫的事儿更实打实。”日前,岫岩满族自治县洋河镇纪检干部在蔡家堡村监督检查时,贫困户姜云发这样说。目前,岫岩县贫困户信息“三上墙”做法已在全省推广。

岫岩县纪委监委在监督检查中发现,贫困人口中大部分是因病、因残和因障导致贫困,他们对家庭收入、帮扶措施等情况不能作出准确表述,还有的贫困户担心脱贫后不能继续享受政策扶持。县纪委监委认为,这将导致脱贫评估验收失真,不能真实反映脱贫攻坚工作成效。县纪委监委及时将问题向政府部门反馈,政府部门创新履职,在全县推出“三上墙”举措。

“三上墙”是把扶贫工作、贫困户家庭基本情况、贫困户家庭收支

情况三项信息,在建档立卡贫困户家中显著位置贴挂上墙,后又增加了帮扶责任人、脱贫措施两项内容。此外,岫岩县还为全县建档立卡贫困户统一制作了精准扶贫档案包,印制了扶贫政策宣传画、脱贫明白卡,将扶贫政策、脱贫措施等内容印在宣传画和明白卡上。

为保证“三上墙”内容真实可信,防止出现脱贫攻坚结果数字化、虚假化问题,岫岩县纪委监委对贫困人口识别准确率、贫困人口退出准确率及脱贫攻坚措施和成效等情况,采取查阅台账、调阅卷宗、入户调查等方式进行“地毯式”检查,查找出16个方面共计97个问题。2019年年底,岫岩县70个贫困村全部脱贫销号。

反腐倡廉 走基层

全省检察机关积极推动多元化救助 一季度办理国家司法救助案同比增213%

本报讯 “非常感谢检察官,帮我家解了燃眉之急!”说起检察机关为自己申请6万元司法救助金的事,凤城市红旗镇黄旗村村民梁淑清依然心怀感激。

年过八旬的梁淑清是一起命案被害人的家属,突如其来变故让本就贫困的家庭雪上加霜。凤城市检察院了解案情和救助对象家庭情况后,先后5次赶到黄旗村,与镇政府工作人员、村“两委”班子、当地爱心企业一起,合力对梁淑清家进行司法救助。目前,检察机关还在与民政、妇联、慈善总会等沟通协调,为受害家庭争取更多的援助。

在具体办案工作中,全省各级检察机关转变工作理念,积极引导社会力量参与救助,取得了良好的社会效果。

因一起重大刑事案件,铁岭县鸡冠山乡上峪村刘某夫妻被害身亡,留下父母及两个未成年子女,生活陷入困境。接到刑检部门移交的线索后,铁岭市检察院控申部门迅速启动司法救助程序,为受害家庭申请到12万元司法救助金。此后,检察院还主动与当地政府有关部门及社会组织对接,建立联合救助机制,实施多元救助,使刘家的生活有了基本保障。

今年一季度,全省检察机关共办理国家司法救助案件35件,惠及救助对象47人,较去年同期相比增长213%;全省各级财政拨付检察机关国家司法救助专项资金181万元。

窦晓峰 本报记者 侯永锋



落“樱”缤纷

5月9日凌晨的一场降雨过后,大连市旅顺口区203樱花园的樱花纷纷飘落。

落地的花瓣层层叠叠,将整个园区装扮得一片粉色,浑然天成,美不胜收。

本报特约记者 吕文正 摄

沈阳化工大学留学生—— “我真切感受到学校和老师的温暖关爱”

本报记者 葛红霞

就是他们的中国家长,随时帮助他们解决生活中的各种难题。

在校园封闭管理期间,学校发起爱心寄语征集活动,国际教育学院、外国语学院师生们将一份份祝福写在卡片上,贴在留学生宿舍的“战疫”助力墙上。“我们相信中国!”留学生们也在助力墙上表达他们与中国人民共同抗击疫情的决心。

他们代表了沈阳化工大学347名留学生的心声。疫情发生后,学校第一时间制定方案,细化责任,确保在校留学生的身体健康和生命安全。学校确定13名教师,成为疫情期间留学生的临时班主任,并每天在班级微信群里转发防疫知识、疫情动态,安抚学生的焦虑情绪。在留学生看来,班主任

学生们安心放心地生活在中国这个“家”中。

学校的做法感动了留学生,一些留学生纷纷加入到疫情防控工作中,并向世界传播中国声音。来自坦桑尼亚的留学生张涵山说:“在疫情面前我们应该同心协力!”他和来自加纳的谭盾等同学一起成为志愿者,每天义务为同学量体温、消毒、分发口罩等。谭盾在与其他留学生家长通话时说:“你们的孩子在这里很安全、很健康,不用担心!我们在中国很好!”津巴布韦留学生高心美制作微视频分享给家人和朋友——“我真切感受到了学校和老师的温暖和关爱”。

“要给每一名留学生送去家一般的温暖和关爱。”沈阳化工大学国际教育学院院长佟玉平说。在日常生活中,学校教师督促留学生多开窗、多运动;陪学生去银行、机场、医院;资助经济上有困难的留学生等,让留

学生们安心放心地生活在中国这个“家”中。

学校的做法感动了留学生,一些

一季度全省集成电路产业主营业务收入增长近七成

(上接第一版)

同时,我省大力支持以英特尔为中心的产业合作。围绕英特尔上游材料,支持锦州神工加快12英寸单晶拉制,推进锦州工大12英寸硅片国产化项目建设,力争实现对英特尔的省内配套。支持大连科利德尽早完成氨气样品测试。围绕英特尔芯片制造,加大对封装测试项目的招商,不断完善产业链条。

接下来,我省还将紧抓“新基建”契机,进一步梳理完善集成电路项目库,强化跟踪调度。发挥好辽宁省集成电路与智慧产业发展基金、国家高质量发展专项资金、新一代信息技术产业基金、国家重点项目建设投资基金等金融支持的杠杆作用,积极拓展产业融资广度,提升产业保障能力。

让万千家庭吃上更香浓更健康食用油

(上接第一版)两个月来,杨国伟几乎连轴转,进车间跑现场,协调原料收购,抓好防疫的每个细节。

杨国伟深知,高质量的产品需要高素质的工人。在阜新鲁花,企业文化学习每天雷打不动,岗位技能培训一周进行数次,生动鲜活的案例教学和现场教学,让员工不断获得成长和进步。同样,企业十分关心职工生活,战“疫”以来,为了保供应保民生,阜新鲁花加班加点生产,每名夜班员工都收到了一份装有火腿肠、方便面和牛奶的夜宵大礼包,暖胃又暖心。

杨国伟积极协调总部科研力量,对东北市场开发香浓又健康的新产品,继去年推出浓香大豆油和原香大豆油两个“爆款”产品后,今年又新增特香玉米胚芽油。杨国伟有个愿望,和大家一起努力打拼,在东北高端食用油市场打下“阜新制造”的鲜明烙印。

沈阳市精简27项国资监管事项

本报讯 记者金晓玲报道 记者5月9日获悉,最新发布的沈阳市国资委以管资本为主推进职能转变工作方案明确:取消4项、下放15项、授权8项国资监管事项,加快实现以管企业为主向以管资本为主的转变;

同时,方案进一步明确了监管范围。对延伸到子公司的管理事项,原则上升归于一级企业,市国资委依法监管市属企业有关事项,子企业事项由市属企业依法依规自行决策;取消“指导市属企业资源整合与合作”等4项、下放“企业资产转让审批”等15

项、授权“决定企业发展战略和规划”等8项监管事项,减少企业融资、担保、捐赠以及部分投资事项审批。

健全规范国有资产运作、防止国有资产流失的监管制度,形成发现、调查、处理问题的监督工作闭环,强化监督成果在业绩考核、薪酬分配、干部管理、相关人员履职评价等方面运用;全面加强企业党的建设,推进党建与生产经营深度融合,加强混合所有制企业党建工作,加强企业党风廉政建设和反腐败工作建设。

沈阳市是区域性国资国企综合改革试点城市。此次公布的方案提出,沈阳市将强化国资部门以管资本为主的监管职能,加大对市属企业投